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 «Вот пришли морозцы и зима настала» 

Цели: 

Дополнить зимний макет поделками из искусственного снега 

Задачи: 

Уточнить представления о первых признаках зимы, зимних явлениях 

природы: изменение долготы дня, снегопад, метель. 

Закрепить знания о свойствах снега: белый, холодный, тает в тепле. 

Показать, как/провести опыт, как снег превращается в воду, нацелить на 

длительное наблюдение за превращением воды в лед. 

Упражнять в умении составлять сложные предложения с 

противопоставлениями. 

Познакомит с опасностями обморожения и прикосновения на морозе к 

металлическим предметам. 

Формировать представления о необходимости тепло одеваться, чтобы не 

заболеть. 

Учить внятно и отчетливо произносить слова и фразы со звуками [c] и [ш], 

говорить с разной силой голоса. 

Познакомить со способом изготовления искусственного снега. 

Ход занятия 

Чтение стихотворения А. Фета «Мама! Глянь-ка из окошка…» 

Мама! глянь-ка из окошка — 

Знать, вчера недаром кошка 

Умывала нос: 

Грязи нет, весь двор одело, 

Посветлело, побелело — 

Видно, есть мороз.  

Не колючий, светло-синий 

По ветвям развешан иней — 

Погляди хоть ты! 

Словно кто-то тороватый 



Свежей, белой, пухлой ватой 

Все убрал кусты. 

Уж теперь не будет спору: 

За салазки, да и в гору 

Весело бежать! 

Правда, мама? Не откажешь, 

А сама, наверно, скажешь: 

«Ну, скорей гулять!» 

Вопросы: 

О каком времени года говорится в стихотворении? 

Какими словами автор рассказывает о зиме? (грязи нет, не колючий, светло-

синий иней, свежая, белая, пухлая вата (все кусты в инее)) 

Какая бывает зима? (холодная, снежная, морозная) 

Какие первые признаки наступившей зимы можно отметить сейчас? (стало 

холоднее, начались первые заморозки, иногда идет снег, день стал короче, а 

ночь длиннее, дует холодный ветер, люди стали теплее одеваться) 

Д/и «Закончи предложение» 

Осенью бывает листопад, а зимой ……СНЕГОПАД 

Осенью идет дождь, а зимой ……СНЕГ 

Летом жарко, а зимой …..ХОЛОДНО 

Летом деревья покрыты листвой, а зимой …..СНЕГОМ 

Летом люди купаются в речке, а зимой ….КАТАЮТСЯ НА ЛЫЖАХ И 

КОНЬКАХ 

Летом дети одеты в легкую одежду, а зимой ….НАДЕВАЮТ ТЕПЛУЮ 

ОДЕЖДУ (зимой нужно тепло одеваться, чтобы не простудиться, не 

заболеть) 

Игра «Хлопни в ладошки» 

Вспоминаем зимние слова, дети хлопают в ладоши, если услышат в словах 

звуки [с] и [ш], хором повторяем эти слова ( сугроб, шуба, ручеек, лед, 

снеговик, лыжи, сосулька, коньки, метель, вьюга, санки ВЫДЕЛЯТЬ ЗВУКИ 

ГОЛОСОМ) 



Физкультминутка «На дворе у нас мороз» 

На дворе у нас мороз 

Чтобы носик не замерз 

Надо ножками потопать 

И ладошками похлопать 

С неба падают снежинки 

Как на сказочной картинке 

Будем их ловить руками 

А потом покажем маме 

А вокруг лежат сугробы 

Снегом замело дороги 

Не завязнуть в поле чтобы 

Поднимаем выше ноги 

Мы идем, идем, идем 

И к себе приходим в дом 

 

 

Топают ногами 

Хлопают по плечам 

 

 

Ловят руками 

Показывают ладошки 

Потягиваются-руки 

в стороны 

Ходьба с высоким  

подниманием ног 

Обычная ходьба 

Садятся на месте 

 

Вопросы: 

А что происходило, когда вы ловили снежинки на руку? 

Чтение стихотворения Е. Андреевой «Снежок и Алешка» 

 

С улицы домой Алешка 

первый снег принес в ладошке. 

«Мама! – закричал мальчонка, 

протянул вперед ручонку. – 

Я снежок принес сюда!..» - 

И замолк. Одна вода 

на пол капала с ладошки. 

В голос заревел Алешка: 

«Кто-то снег мой утащил, 

мне в ладонь воды налил!» 

Лешке тут его сестренка 

крикнула со смехом звонким: 

«Догадаться сам не мог, 

что растаял твой снежок!» 



Вопросы:  

Что ответила Алешке сестра? 

Посмотрите, что стало со снегом, который мы утром принесли с улицы в 

группу? 

Как вы думаете, эта вода чистая? Почему вы так считаете? 

Что может быть в этой воде? 

Каким был снег, когда принесли его в группу? 

Вывод: даже, если снег кажется чистым и белым, при его таянии, вода 

получается грязной, поэтому нельзя его кушать/облизывать варежки. 

Подумайте, что произойдет, если воду вынести на холод, проверим на 

прогулке? 

Д/и «Что лишнее?» 

Одежда на разные сезоны. Убрать лишние предметы, мотивируя свое 

решение. 

Вывод: с наступлением зимы нужно теплее одеваться, чтобы не заболеть, 

беречь свое здоровье. Все металлические предметы зимой холодные, нельзя 

прикасаться к ним голыми руками или языком, можно примерзнуть, а это 

очень больно. 

Внести макет, на котором расположены елки и деревья с ветками, без 

листиков. Чего не хватает? (снега) 

Я предлагаю вам сделать снег самим, который не растает, слепить снеговые 

комки. Положить на макет. 

Состав снеговых комков из крахмала и пены для бритья: 

1. Упаковка кукурузного крахмала (500 грамм) 

2. Пена для бритья (200 грамм) 

Способ приготовления: 

Насыпать сухой крахмал в емкость, помешивая добавить пену, смесь 

сформировать в снежки. 

 

 


